



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

**Д Е П У Т А Т**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

---

13 июня 2021 г.

№ МАИ-4/316

Министру строительства  
и жилищно-коммунального хозяйства  
Российской Федерации

**И.Э. ФАЙЗУЛЛИНУ**

**Депутатский запрос**

**Уважаемый Ирек Энварович!**

В мой адрес как депутата Государственной Думы, избранного от Асбестовского одномандатного избирательного округа, поступают многочисленные обращения граждан с жалобой на необоснованно высокую стоимость услуги по приему и вывозу жидких бытовых отходов (далее – ЖБО).

В соответствии с действующим законодательством прием и вывоз ЖБО абонентов, не подключенных к централизованной системе водоотведения, является не коммунальной услугой, а услугой по содержанию жилого помещения. Соответственно плата за такую услугу определяется исходя из общего объема ЖБО, распределенного между всеми собственниками помещений в многоквартирном доме. Таким образом, собственники обязаны оплачивать услугу исходя из площади помещения, вне зависимости от количества потребления воды, а также факта отсутствия проживания в указанном помещении.

Учитывая, что деятельность по приему и вывозу ЖБО не является регулируемой, цены на эту услугу определяются перевозчиками произвольно, повлиять на установление такой цены ни органы государственной власти, ни потребители не могут, что вызывает оправданное недовольство граждан.

В связи с необходимостью снятия излишней финансовой нагрузки с населения, установления обоснованной стоимости услуги органами тарифного регулирования прошу Вас направить в мой адрес информацию о деятельности Минстроя России по разработке нормативно-правовых актов, предусматривающих внесение изменений в действующее законодательство о признании услуги по приему и вывозу ЖБО регулируемым видом деятельности.

*С уважением,*  
*Иванов* М.А.Иванов